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Budapest, junius 27.
Magunkra maradunk a magunk 

nagy bajával. Széles e világon nincs 
igaz barátunk, kinek szive tettre is 
buzdulna értünk. Jóakaró érdeklődő 
akad itt is, ott is kisebb nagyobb szám­
mal. Akadt a múltban is, de megtanul­
hattuk ép a múltban, hogy minden ro- 
konszenv mellett is, amelylyel olykor 
és néhol elhalmozzák egyik-másik ki­
tűnőségünket, ha komoly támogatásra 
lenne szükségünk, a kis ujját sem moz­
dítaná értünk senki. De minket ez el 
nem csüggeszt. Századokon át védel­
meztük Európát s mi fogtuk fel a rá­
mért csapásokat, de minket mindig 
cserben hagyott minden európai nemzet, 
valahányszor a saját szabadságunkat 
kellett fegyverrel védelmeznünk. Meg 
is védtük a magunk emberségéből s 
egyedül a maga erejével a mi osztrák 
elnyomónk nem is tudott velünk soha 
boldogulni.

Mégis annyira elvesztették már a 
fejőket a sorsukat intéző bécsi hatal­
masságok, hogy fegyveres beavatkozás­
sal mernek bennünket ijesztgetni. Igen 
ám, ha volna aki megijedjen. Csakhogy 
nem fél már itt senki a maga árnyé­
kától. Hiába való az egész nevetséges 
harci riadó. Mintha bizony az oroszlán­
bőr alatt a belebujtatott másik állatnak 
a hosszú fülét tel nem ismernék. Angol 
barátaink szájába adják a miattunk való 
„őszinte és komoly aggodalmakat“ és a 
londoni nagy világlap drága hasábjain 
Íratják meg rólunk, hogy a nor ’ég 

„őrület utján tévelygünk, hogy a magyar 
országgyűlésen legutóbb lefolyt esemé­
nyeknek „forradalmi jellegük van“, 
hogy „kevés kilátás van immár arra, 
hogy az Ausztria és Magyarország kö­
zötti viszonyt békés utón lehessen meg­
oldani“ és hogy végül nehéz dolog a 
képviselőház szerdai határozatát „a lá­
zadás aktusánál egyébnek tekinteni.“

íme, hát ismét halljuk a jól ismert 
lángokat! Lázadók vagyunk, akiket 
fegyveres erővel kell ismét hűségre 
:szorítani. És hogy végre mégis meg­
szeppenjünk, most nem is gróf Tisza 
Jstván rémlátásai fenyegetnek golyóval

és akasztófával, hanem az európai köz­
vélemény egyik mértékadó közlönye 
adja tudtunkra, hogy ha fel nem ha­
gyunk a lázadással, majd emberségre 
tanítanak a dicsőséges osztrák fegyve­
rek. Micsoda bolond rövidlátás ! Mintha 
a magyar közvéleményt az ilyen fize­
tett külföldi közleményekkel a nemzeti 
követelések mellett való kitartásban 
meg lehetne ingatni.

Itthon nem mernek ám már igy 
beszélni. A leszavazott kormány ma is 
azt hirdeti, hogy a békés kiegyenlítés 
munkájára törekszik minden erejével. 
Csakhogy nincsen a szerencsétlennek 
semmi ereje. Az országgyűlés ajtót mu­
tatott neki, a törvényhatóságok sorra 
megtagadják az iránta való engedel­
mességet. Adót nem kap, újoncot sem 
sorozhat. Azért valameddig gazdálkod­
ósak s az országgyűlés világos tilalma 
ellenére önkényuralmi eszközökkel a 
hadsereg létszámát is egy ideig, lehet, 
hogy hosszabb ideig fentarthatja. De 
mindez mit ér és mire vezet ? Papiros- 
rendeletekkel ezt a nemzetet leigázni 
lehetetlen. A fegyveres erőszak a'kal- 
mazása pedig olyan helyzetet teremtene 
a dinasztia számára, amely után egy 
második fi7-be aligha bele tudná vinni 
a nemzetet valamelyik újabb Deák Fe­
renc.

Pedig számos komoly jelensége 
arra vall, hogy megint valami szörnyű 
nagy .oktalanságot forralnak ellenünk. 
A Felség állítólag szilárdabbul ragasz­
kodik a katonai kérdésekben elfoglalt 
merev álláspontjához, mint valaha és 
ennek az álláspontjának érvényt is akar 
szerezni. Egyelőre azzal, hogy az or­
szággyűlés bizalmatlansági határozatát 
semmibe se véve a kormány lemondá­
sát el sem fogadta. Ez nem jelent ke­
vesebbet, mint az alkotmány felfüg­
gesztését. — Mert amilyen kétségtelen, 
hogy a király minisztereinek kinevezé­
sében semmivel sincs korlátozva, épen 
olyan alkotmányjogi sarkigazság, hogy 
ha a király által kinevezett kormányt 
a képviselőház bizalmi kérdésben le­
szavazza, annak a kormánynak az or­
szág ügyeinek intézésében a király 
többé semmi állandó befolyást nem en­
gedhet. És mégis váltig azt kürtölik, 
hogy ők az alkotmányt meg nem sértik. 
De hát miben nem sértik meg ? Ha

meg nem szavazott adókat beszednek, 
meg nem ajánlott újoncokat besoroznak 
a meg nem állapított közösügyes kvó­
tát folyósítják, mennyiben tarthatja őket 
a nemzet legalább annyira alkotmányos­
nak, hogy velők az ellenzéki többség 
egyezségi tárgyalásokba bocsátkozzék ?

De hát mi fölött is egyezkedjünk? 
Anemzettöbbetmár nem engedhet. Soha 
parlamenti többség nagyobb és bölcsebb 
mérsékletet még nem tanúsított, mint 
a milyennek kétségbevonhatlan bizony­
ságát a királyhoz intézett feliratukban 
szolgáltattuk. A király pedig ezt a fel­
iratot válaszra sem méltatta. Válasz he­
lyett küldött egy parlamenten kívül álló 
minisztériumot s mikor csúfos kudarca 
után ez a minisztérium is lemondott, a 
lemondás elfogadását megtagadta, az 
ekként minden tekintetben alkotmány- 
ellenes kormányt a nyakunkon hagyta, 
miután előbb az országgyűlést világos 
törvény ellenére elnapolta.

Az ilyen békés törekvésnek a jó­
zan magyar elme hitelt nem adhat. El­
lenkezőleg teljes bizonysággal meg kell 
állapitanunk azt a szomorú valóságot, 
hogy a nemzet és a király egymással 
meghasonlottak. A meghasonlás oka, 
hogy a király a nemzet jogos követelé­
seit teljesíteni nem akarja. A meghason­
lás kiegyenlítése pedig semmiképpen 
sem lehet az, hogy a nemzet a magyar 
államiság elemi követelményeit a ki­
rály kedvéért föladja. Az efféle alkot­
mányosság hazugságaival torkig va­
gyunk. Tiszteljük a király jogát, de a 
nemzet jogát nem engedjük, A király 
is minden jogát a nemzettől nyerte, 
hogy alkotmányosan éljen vele a nem­
zet javára.

Most is csak ezt kell tennie és 
menten helyreáll a béke, melyben & 
megnövekedett nemzeti erő fokozza a 
királyi trón biztonságát. Ha pedig elle­
nünk fordul saját királyunk: mi álljak 
a harcot, ha mindenki cserben hagy is, 
mert mi csak magunkban és törvényes 
igazságunkban bízunk. Ebben van a mi 
erőnk, melyet nem győzhet le az osz­
trák császár hatalma. Csak kitartás és 
összetartás ! Jöhet akkor ellenünk & 
pokolnak minden cselszövése és minden 
nyers ereje : a diadal csak a jogaiért 
küzdő nemzeté lehet.

Nyári ruhákat
a..! . ... legszebben tisztit ———

f l mb Coxy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debrecen,
Széchenyi-utc* 42. szám.
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dbbbbozen

Debrecen az alkotmány védel­
mében.

Ha van istened, van hazád s ha van 
becsületed: Talpra magyar ! Talpra kell il­
lanod s cseledned kell. Az események rohanó 
árja tettre hi fel.

Élni becsülettel, vagy veszni nyomorul­
tan, ez most a kérdés. Halogatásra, késede­
lemre nincsen idő. Minden perc nemzetünk 
halálát hozhatja meg !

Ellenségünk sikerrel dolgozik, naprói- 
napra s lépésről-lépésre hódítva nyomul 
előre hadsoraink közé. Tűrő tétlenséggel 
nem várhatunk tovább. Tettek ellen tettek 
kellenek már.

A király szétkergette a nemzet törvé­
nyes képviseletét, a nemzetgyűlést is. Alkal­
matlan neki. Három hónapig szóra sem mél­
tatja, nem áll szóba vele. A király nem 
akarja, amit a nemzet nevében az országgyű­
lés akar. Pedig az országgyűlés nem akar 
egyebet, csak azt, hogy Magyarország jo­
gait, törvényeit tartsa meg a király.

Kívánhatja ezt a nemzet az ő minde­
nek felett való suverén hatalmánál fogva is. 
De meg a király esküt is tett arra, hogy e 
jogainkat, törvényeinket mindenkor meg­
tartja.

A nemzet még csak nem is hivatkozik 
most a király felett is va[ó suverén hatal­
mára, csupán figyelmezteti a királyt letett 
esküjére.

Szeptember tizenötödikéig nem lesz or­
szággyűlés. Ezt mondja az irás. A bérencek 
veszik át az ország felelőtlen kormányzását.

A nemzet mehet haza. Szánthat, arat­
hat, verejtékezhet. Szállíthatja az adót, me­
het katonáink. Fizetheti a bérencminiszteriu- 
mot, amely neki ellensége, fizetheti a ki­
rályt, aki megtagadja tőle a boldogulhatás 
legkisebb eszközeit is. Mindezekhez minek 
országgyűlés Kutya kötelessége mindez a 
magyarnak. Több joga nincs, ezekkel élhet, 
többet hiába kér.

Az igaz, hogy azok a törvények a me 
lyekre megesküdött a király, — igaz, hogy 
már régen, több más jogokat is adnak a 
magyar nemzetnek, de hát ugyan kinek mi

köze hozzája, még haszáz eskü védi is e 
törvények mindenik betűjét.
Egy szó mint száz : kutya sorsa van a ma­
gyar nemzetnek. Szidhatják, rúghatják s ha 
szüköl miatta, fejbe kollinthatják, amikor 
akarják. Nem számol érte senkinek senkise.

Tűrni vagy tenni: veszni vagy élni, ez 
a kérdés.

Elveszünk, ha tovább tűrünk élünk, 
ha teszünk, — hogyha talpra állunk.

Válasszatok 1 Dicső élet vagy becste­
len halál közt választhat a magyar.

Élni, tenni fog a magyar. Múltja be­
csülete tettre sarkalja már.

Az autonómiával rendelkező törvényha­
tóságok nem várták a további buzdítást.

Összegyűltek és határoztak. Az a kor­
mány, melynek már kineveztetcse is alkot­
mányunk arculverése, tőlünk nem kap adót, 
nem kap újoncot, ellenben elküldjük nekik 
undorunknak, megvetésünknek kefejezését.

Az alkotmány régi bástyáiban újra meg • 
szólaltak a régi harangok, hogy felszállitsák 
a nemzet szavát a magasba, hogy erősebb? 
tegyék azoknak a szavát, a kiket ők képvi- •, 
selőkül küldtek fel.

És a harangok hangja színes beszédű.
Egy nemzet jajszava bug b nme, egy j 

nemzet imája száll belőle az égre, egy nem­
zet átka; megvetése sir, zokog, — kiált fel 
belőle.

Színes a harangszó, változatos hangja, 
de mindig kivehető belőle az alaptónus: az 
elkeseredett átok, a kiadó megvetés hangja, j 
mely száll fel azokhoz, a kik saját nemze- j 
tűknek akarták nyakára tenni a kést.

Debrecen városa is felküldi megvetését 
a kormányhoz, Debrecen törvényhatósága is - 
felküldi átkát azokhoz, a kiket már sújt egy j 
nemzet átka, egy nép magvetése.

Leomlanak a pártok közötti válaszfalak 
és gyűlnek az aláírások arra a határozati 
javaslatra, melyet ma délelőtt nyújtott be 
Márton Imre a debreceni függetlenségi párt 
elnöke a polgármesterhez, kérve őt, hogy az 
c hó 28-iki közgyűlés napirendjére tűzze ki 
a törvényhatóság tiltakozását az alkotmány- 
tiprók ellen. A benyújtott határozati javaslat 
a következő:

Szegödeskor.
Jó dolgos ember Babai István. Nincs 

rá panasza se hajdúnak, se csősznek Ok is 
csak azt tudják : jó béres. Tömzsi kis ter­
metű, de a tagjai izmosak. Meg tudja tenni 
a dolgát. Napsütötte barna az arca, melyből 
széles pofacsontjai úgy állanak ki, hogy men­
ten meg vagy győződve, hogy ez a kicsiny 
alak nem csekély erőt rejteget magában.

Az egész esztendőn át senkivel sem 
volt baja s ő sem panaszkodott senkire. 
Meg volt elégedve konvenciójával is. Hogy 
is ne 1 Huszonhat mérő gabona, lakás (ki­
csit szűkös 1). tüzelő bőven, ezer kadrát öl 
kaszáló, kenderföld krumplinak, tclióntartás, 
disznótartás (malaca’val). sőt még tizenkilenc 
pengő se kutya ám ! Érdemes ezért böcsülete- 
sen szolgálni az uraságot. Az uraságot, aki 
a szegény embernek kenyeret ád, akitől a 
szegény ember él. Jól is szokta mondani a 
világlátott hajdú: ,,Az uraság mög a cseléd 
együtt képezik az uradalmat.“ Az uia- 
eág füzet, a cseléd dolgozik a fiize'.ségórt. 
Ila nem volna uraság : nem tudna a cseléd­
ember élni. Ha pedig cséléd nincs ; mit csi­
náljon az uraság ? Dehát jó az Isten, Uon- 
doskodik ő az uraságnak cselédségről, a 
cselédnek uraságról.

Ez hát eddig jó volna. De hát nagy 
kérdés az, hogy melyik uraságot rendelte 
ilabai István béresnek a j5 Isten. Azt bi­

zony nem lehessen tudni. Szűröncsét kell 
hát próbálni,

Babai István ugyan úgy véli. hogy ő 
Bogáton már megtalálta a maga „szöröncsé“- 
jét, de tudni illik, nogy Babai Istvánnak 
oldalbordája is van. Még pedig olyan aki­
től .. . igazában akinek a nyelvétől az 
egész major tart. Én ugyan igazhitű vagyok 
s elhiszem a szentkönyveknek, hogy Éva 
anyánk az Adám bordájából alkottatott, de 
Babai Istvánná bizonyára kivétel : ő az em­
ber nyelvéből lett. Mig ugyanis Babai István 
szótlnn, szolid ember, addig az ő asszonyt 
állatja csupa nyelv. Beszél ő nappal, beszél 
éjjel álmában : fölöstökömhöz, ebédhez, va­
csorához beszéddel traktálja urát. Igazi, 
tipikus nyel vés asszony, annyira, hogy még 
az ispán urnák is csak az a kifogása Babai 
István ellen, hogy nagyon száj as a felesége. 
Tudja ezt jól az asszony is. Haragszik is az 
ispánókra. Ha lehet: elkerüli, hogy bemen­
jen a kastélyba robotba. A esőszel, aki be­
rendeli. szembeszáll, megmagyarázza neki jó 
fennhangon, hogy megértse : ő bizony még 
sehol életében robotot nem szolgált, most 
sem akar.

Az ispánókkal nem rokonszenvez hát. 
Biztatja is az embert, hogy menjen át Ga­
lambosra a bakosokhoz szöröncsét próbálni, 
hagyja itt ezt az uradalmat, ahol — rette­
netes 1 — robotot kell szolgálni.

Babai jó ember. Szereti a feleségét. 
Nehezen bár, de hajlik a szóra.

Az országgyűlés képviselőháza a folyó?. 
1905 ón junius hó 21-ik napján tartott ülé­
sében egyhangú határozattal kimondta:

hogy a kormány nemcsak súlyos alkot­
mánysértést követett" el a ház elnapolásának, 
kieszközlésével, hanem, 
hogy fennállása és egész kormányzata alkot­
mány-ellenes ;

hogy az állami jövedelmeknek, különö­
sen a közadóknak igénybe vételére és az 
állami kiadások eszközlésére feljogosítva nincs;

hogy a véderő kiegészítését, illetőleg 
létszámának fenntartását törvényesen nem 
eszközölheti sem ujoncozás által, sem pedig 
az 1 “89: XVIII. tcz.- ben megjelölt rendkívüli 
módon;

hogy kereskedelmi szerződésekre vonat­
kozólag idegen államokkal nem tárgyalhat és

hogy különösen tilos neki a közösügyi 
költségek fedezésére a magyar állami pénz­
tárból bármely összeget fordítani.

A mennyiben pedig a kormány ezen 
tiltott ténykedéseket mégis teljesítené, a Ház 
a kormánynak összes tagjait előre figyelmez­
teti e törvénytelen tényekkel összekötött 
anyagi és büntetőjogi következményekre.

A törvényhatóságokat pedig emlékezteti 
a Ház alkotmány védő hagyományos felada­
tukra, figyelmezteti őket az 1886: XXI. te. 
valamint az 1504. I. te. 5. és 6. § aira, és 
elvárja tőlük, hogy az alkotmányellenes kor­
mányzatot támogatni nem fogják.

A képviselőháziak az összes törvény- 
hatóságokhoz intézett fentebbi felhívására 
bizottsági közgyűlésünk kijelenti, hogy a 
jelenlegi alkotmányellenes kormány iránt bi­
zalommal nem viseltetik; hogy alkotmány­
védő hagyományos feladatát, valamint a múlt­
ban teljesítette, úgy ez alkalommal is telje­
síti, s az 1886: X XI. te. 20, valamint az 
1504: I. te. 5. és 6. $-ainak figyelemben tar­
tásával kimondja, hogy az alkotmányellanes 
kormányzatot támogatni nem fogja. Ily cél­
ból elhatározza, hogy :

I. Alkotmányellenes kormánynak, ami­
lyen a mostani, semminemű adót és újoncot 
rendelkezésére nem bocsát;

II. A törvényhozás álfa1 meg nem sza­
vazott adók beszedésétől, s beszolgáltatásától, 
valamint a törvényhozás által meg nem sza­
vazott újoncok előállításától vagy az 1888: 
XVIII. te.-ben megjelölt rendkívüli módon 
való pótlásától, sőt ily cselekményeknek, 
vagy ilyenekre irányzott törekvésnek bármi 
módon való előmozdításától is törvényható­
ságunk a maga tisztviselőit, s összes alkal­
mazottait eltiltja.

III. Megújítja városunk közgyűlésének 
az 1861-ik év Február 6-án ily tárgyban ho-

______ ________________ 1905. juniug 27;

Bemegy az ispán úrhoz az irodába s 
illendően szól :

— Tekintetes uram, köszönöm alázat­
tal a Hercfel uraság könyerit.

— No mi baj, Pista ? — mondja meg­
lepődve az ispán, aki sajnálná, ha a jó dol­
gos béres elmenne.

Máshol próbánék szöröncsét, tekin­
tetes uram, — szól elég bizonytalan, mond­
hatnám szánom bánom hangon Babai Pista.

— Hát volt itt valami bajod '? Nem 
vagy megelégedve a kenyereddel "?

— Dehogy nem, tekintetes uram, nem 
mondhatok én egyet se, de hát az a szö- 
gény ember sora, hogy szöröncsét próbáljon, 
hátha jobb lenne máshol.

— Pista, ne dobd el a kenyeredet olyan 
könnyen, gondold meg jól a dolgodat 1

De hát, hogy Babai ragaszkodik, hogy 
elmegy „szerencsét próbálni“. Az ispán ur 
nem kapacitálja többet, hanem csak oda 
szól:

— Hoztál bélyeget ?
— Itt van, tekintetes uram.
Ezzel elkészül a bizonyítvány, hogy 

Babai István szekeres béres Szentgyörgy- 
n ap tói - Szentgyörgy nap ig hűen, becsületesen 
viselte magát.

Babai mógegyszer megköszöni az ura­
dalom kenyerét s azzal odább áll.

Jön a többi cseléd. Ki marad, ki meg* 
felköszön. Némelyiknek meg az ispán ur 
ingyen adja a bélyeget a bizonyítványára»
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»ott azon határozatát, hogy általában mind­
set, ami a nemzet befolyása nélkül, alkot­
mányos törvényeinkbe ütköző bármely kor­
mányrendeletek és intézkedések végrehajtá­
sához segélyt nem nyújt.

Végül, mint a Ház biztosította a nemze­
tet, törvényhatóságunk is biztosítja a maga 
tisztviselőit s összes alkalmazottait, hogy az 
alkotmányos rendnek helyreállítása után leg­
sürgősebb kötelességének fogja ismerni, a jo­
gaikon netalán ejtett sérelmek orvoslását.

E határozat az 1886. XXI.-tc. 9 §. b. 
pontja alapján felebbezésre való tekintet nél­
kül azonnal végrehajtandó.

Politikai válság*.
Julius elsején, lesz néhai V. Ferdinánd 

király halálnapjának évfordulója. Hanem 
a néhai király emlékét most nemcsak a hi­
vatalos gyászistentisztelet idézi föl. Azok az 
események is, a melyeknek szivszorongó 
tanúi vagyunk, fölélesztik az 6 uralkodása 
emlékét. És visszaemlékezvén azokra a 
„legfelsőbb kéziratokra“, a melyeket V. Fer- 
diuánd 1848-ban közvetve is, egyenesen is 
a magyar nemzethez intézett, szinte meg­
konstruálhatjuk belőlük azt a kéziratot is, a 
melyet hir szerint királyunk báró fejérváry 
Gézához abból az alkalomból intézett, hogy 
lemondását nem fogadja el.

íme ez a kézirat, a hogy azt a törté­
nelem ötvenhét év múltán a királylyal meg­
ismételtetheti.

„Mély fájdalommal és megütközéssel 
tapasztalván, hogy a képviselőház Kossuth 
Ferenc és társai által (akkor „Kossuth L. és 
társai“) nagy törvénytelenségekre magát rá­
venni hagyta, s a béke helyreállítására álta­
lunk kiküldött királyi biztosunk, báró Fejér­
váry Géza táborszernagyunk ellen (akkor 
.gróf Lamberg Ferenctábornagyunk ellen“) 

végzést hozott légyen: a képviselőháznak 
általunk nem szentesített mindennemű vég­
zéseit ás rendeletéit törvénytelennek és sem- 
mitérőknek nyilatkoztatjuk.“

„A legújabb események, melyek bár­
mely rosszaakaratuak által szándékaim gya­
núsítására, a korona törvényes, kétségbevon­
hatatlan jogai megsemmisítésének megkísér­
lésére, aggodalom és bizonytalanság terjesz­

tésére használtatnak, köteleségemmé teszik, 
hogy mngv ar koronámhoz tartozó népeimmel 
szándékaimat nyíltan tudassam“.

„Meg nem engedhetem és nem enge- 
dendem, hogy hadseregemnek minden tar­
tományaimat hathatósan oltalmazó egysége 
mellőzi essék és elkeríthessék. Mély megüt­
közéssel kellett azon törekvést tapasztalnom, 
mely a többi örökös tartományaimmal fenn­
álló összeköttetés tágítására irányoztatok, a 
korona jogainak megszorításában támaszát 
találva“.

„A megkisérlett békités, fájdalom, ered­
ménytelen maradt. . s a dolgok ezen állá­
sában kötelességemmé vált, az összeütköző 
igényietek közepette a koronának azon ál­
lást biztosítani, mely egyedül felel meg mél­
tóságának ; tudniillik a kibékités és kiegyen­
lítés hivatását“.

„Biztosítom magyar koronám népeit, 
hogy valamint egyrészről az ország minden 
törvényes jogait tekintetbe venni erősen el- 
tökélettem magamban, hogy másrészről ko­
ronám jogait császári királyi hatalmam min­
den eszközével fentartani tudandom.“

„Támaszkodva Magyarország és a kap­
csolt részek népeinek hűségére, bizton re­
mélem, hogy királyuk szavábaninkább bizand- 
nak, mint a bókezavarók felszólításában s 
hogy törvények hatóságaink engedelmeske- 
dendnek s hogy mindazt, amit miniszterel­
nökünk rendel end, intézend, végzend és pa- 
rancsoland, legfelsőbb királyi hatalmunk 
szerint rend éltnek, intézettnek, végzettnek és 
parancsoltnak tartják.“

íme, szemelvények V. Ferdinándnak 
1848 szeptember 25-ikén és október 13-lkán 
kett királyi kézirataiból. Nem túlságosan 
valószínűtlen az, hogy báró Fejérváry Géza 
miniszterelnök királyunkkal olyan kéziratot 
irat alá, amelyet ezekből a szemelvényekből, 
megtoldva esetleg gröf Tisza István beszé­
deinek részeivel állított össze.

kereskedelmi szerződések.
A Fejérváry kabinet, az osztrák kor­

mánynak a kereskedelmi szerződések kérdé­
sében hozzá intézett jegyzékére nézve még 
nem döntött és igy választ sem adhatott. Ez 
a jegyzék csak tegnap reggel érkezett a ma­

lle ez már rossz jel. Jó, hogy a bélyegről 
nem látni: ki adta. Mert bizony, akinek az 
ispán ur adja, az nem jó cseléd. Azt ug> 
küldik el, mert bizonyára haszontalan ember.

Hanem gyenge szivüeknek nem aján­
lanám, hogy végigszemléljen egy szegődési 
•délutánt.

Ember ember hátán tolong, ki béres­
nek, ki esirásnak, bivalosnak, juhásznak, 
csősznek, magtárosnak, hajdúnak ajánlkoz­
ván, Nehéz az élet 1 Szemeikből az aggódást 
a jövőért, a silány kenyérért láthatod. A 
versengést a nyomom életért, amit egy-egy 
ilyen állás nyújthat. Sokén messziről mér- 

-földekről jönnek, S hiába ! Avval utasítják 
1*1 ßket: „Be van már minden hely töltve! 
— „Csak égy bihalos kell még!“

Csalódottan takarodik odább a szegény 
mép. Kiürül az udvar. Az ispánéknál már 
lámpát gyújtanak s elül a szegődési lárma.
.Megpihen az ispán is.

Egyszerre jön ám vissza nagy lihegve 
«Galambosról Babai Pista. Majdnem sírva

önyörü^ekintetes uram, legyen olyan ke­
gyes-szives, vegye vissza a levelemet, Be­
csapódtam a bankosoknál.

Az ispán hangosan mordul rá •
— Nem megmondtam előre, hogy go 

doki meg, mit teszel ? Kergetett valaki, hogy 
felköszöntél ? Elmehetsz ! . . • Nem » vé­
lhetnélek már vissza, más szegődött már a ve 
fedyedre.

Babai István könyörög, könyörög. Hangja 
fuldokló. Nagyon bánja már tettét. Bevalja, 
hogy a felesége az oka mindennek. A ie'e- 
sége, az a cudar asszony addig-addig beszélt
neki mig, elvette az eszét,

Hiába ! Az ispán ur vissza nem veszi. 
Busan, elkeseredetten ballag ki Babai.

De van ám könyörületes Isten a meny­
iekben, aki nem hagyja el a becsű etes 
jódolgos, szegény bérest. S kinek a szivébe 
adta volna a jó Isten az ő könyöruletét, ha­
csak a jóságos ispánná szivébe ne“V A 
rék úri asszony megsajnálja a szegény em­
bert. Látta : mily szerencsétlennek érezte ma­
gát s egy-két jó szót szól érdekében fer-
jénél"Csak természetes, hogy az ispán hajlik
neje jóságos kérésére. . ,Int a csősznek, aki visszahívja a ke-
”,rg6Be£Í,'LBhorgM=tott fejjel hajJgetje, 
hogy az ispán ur miként feddi Őt állhatat- 
lanságáért és köti szivére, hogv »^ony 
szóra többet ne hallgasson. Ezzel vissza is 
fogadja öt, de most már csak bihalosnak,
mert más hely nincs. n , - r t xnHai ki boldogabb most Babai István
nál. Hálásan tekint az ispán urra .es még 
azt is hálás, elcsukló hangon mondja .

_ De mög is verem ezér az esötér azt
a cudar asszonyt! N<$grádi Mór.

gyár kormányhoz. Állítólag a kormány nem 
hajlandó e tárgyalások siettetéséhez hozzá­
járulni, mert elvi felfogása, hogy nem szabad 
és nem lehet vállalkoznia semmire, amely 
alkalmas volna arra, hogy a parlament hozzá,- 
j árulása nélkül az országra tartós terheket 
és kötelezettségeket rójjon (?) De ezekben a 
részletkérdésekben, amelyek még elég fej­
törést fognak neki okozni, Fejérváry urék 
még nem döntöttek, sőt azokkal alig foglal­
koztak.

Bécsből táviratozzák, hogy báró Gautsch 
miniszterelnök a Derschatta-kiegyczési bi­
zottság kedden délután összehívott ülésén 
fogja az osztrák kormány álláspontját elő­
adni a magyarországi válság dolgában. Báró 
Gautsch főképen a válságnak a kereskedelmi 
szerződések ügyével való kapcsolatáról kíván 
nyilatkozni.

Tarka históriák.
A debreceni járásbíróság a történet színhelye. 

Idő: a mult héten.
A bíró egy pörben megítéli az esküt a fel­

peresnek. A biró nagyon pedáns ember és érrhetöen, 
emelt hangon figyelmezteti öt az eskü szentségére.

Aztán igy szól:
— Most pedig tegye a jobb kezét a szivére.
A felperes halkan szól :
— Most pedig tegye a jobb kezét a szivére.
A felperes halkan szólt:
— Azt nem tehetem.
— Miért ?
— Mert nincs.
És mutatja, hogy a jobb karja hiányzik. Hm.

A biró gondolkozik egy kicsit, de nem talál kibúvót.
A perrendtartás paragrafusa világosan előírja, hogy 
a jobb kezet kell a szívre tenni. Már most mit csi­
náljon az olyan emberrel, akinek nincs jobb keze ?

— Várjon — mondja a felperesnek — és be­
megy a második szobába, egy birótirsától tanácsot 
kérni. Az sem tud semmit. Hosszasan tanácskoznak. 
Végre kijön a pedáns biró a szobából, ragyogó arc­
cal. Megtalálta a módját. Miután a felperesnek nem 
lévén jobb keze, nem volt mit a szivére tenni — 
megeskette az alperest.

A tragikomikum azonban a dologban az, hogy 
a pör anyagát képező ügyben ez a szegény felperes 
— mint kezes szerepelt . . •

A napokban lakott a Bikában egy csinos, fe­
kete úri ember, aki reggelenkint, amikor öltözködni 
szokott, mindig énekelt.

Egy délelőtt, amikor öltözködés közben szo­
kása szerint megint énekelgetett egy áriát, hirtelen 
nagy robajjal feltárult a szobája ajtaja és berohant 
hozzá — képéből kikelve — egy idegen ur.

— Emberi — kiáltott az idegen és vállon 
ragadta. — Ember! Maga nem is tudja, hogy mi­
csoda kincs rejlik a maga torkában I Hallgasson 
reám: én kikópeztetem önt és szerzek Önnek jó 
szerződést a debreceni színházhoz.

— Köszönöm uram! — felelte udvarias meg­
hajlással az éneklő ur. •- Mindenesetre engedje 
meg, hogy előbb bemutatkozzam: Horváth Kál­
mán vagyok, az aradi Nemzeti Színház baritonis­
tája .. . Ősszel már a debreceni színház tagja.

— Mi külömbség egy uralkodó és egy sza­
kácsnő között ?

- Nos?
— Semmi! Mert az uralkodó is meg a sza­

kácsnő is — katonát tart.

Jeles alakot kértek át ma a Pavillon kaszár­
nyába az ügyészség fogházából. Aki iránt ilyen mér­
hetetlen az érdeklődés a laktanyában, azt Faragó 
Lászlónak hívják. Sokszor ült már sikkasztások ée 
hamisítások miatt. Mielőtt a rab-pályára lépett volna, 
„v i g é majd katona volt, de megszökött. Most 
az ezredparancsuokság átkéretle egy pár szóra a jó 
fiút. A börtönben jól ismerik Faragó szökési képes­
ségeit s éppen ezért erősen megvasalva kísérték át
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.* laktanyáim. A kapuban régi bajtársat fedezett föl 
Faragó.

— Szervusz vén kutyabőr, — üdvözli az öreg 
katonát.

— Isten éltessen vígét.' komám, — foradta a 
köszöntést a katona, majd ezt a kérdést kockáz­
tatta meg :

— Mibe utazol most testvér ?
Faragó elmosolyodott, majd raegcsürgette a 

Láncait és ezt felelte:
— Vasban utazom, tettvér.

Az egyik debreceni vendéglőben folyt le a 
következő diskurzus :

Vendég: Minek ott azon az asztalon a 
tentatartó ?

Vendéglős: Az Kristák tanár helye-
Vendég: Nos és aztán ?
Vendéglős: A tanár ur, mielőtt rendel, 

mindig kijavítja az étlap helyesírási hibáit.

HÍREK.

Kérjük ama t. előfizetőinket, akik netán 
a lapot elkésve kapják meg hogy er­
ről hennánkét minden egyes esetben 
nyomban értesítsenek, hogy azonnal 
intézkedhessünk a zavar megszünte­
tése végett. Egyben arról is értesít­
jük t. előfizetőinket, hogy a fürdőévad 
alatt mindenüvé utánuk küldjük a la­
pot, ha mindjárt többször változnék 
is a hely.

— Természettudósok a Hortobá­
gyon. A Bécsben kongresszust tartó termé­
szetim!''sok azon része, amely Magyaror­
szágba tanulmányútra indult, tegnap este 
érkezett meg Debrecenbe, hogy ma hajnal­
ban a Hortobágyra menjenek. A Budapest 
felél, este 7 órakor jövő gyorsvonattal ér- ! 
keztek meg s a város nevében Vecsey Imre 
polgármester helyettes üdvözölte őket. Az 
üdvözlésre Paszlovszky József dr., a magyar 
természettudományi társulat főtitkára köszönte ; 
meg a szívélyes fogadtatást. A Debrecenbe j 
jött természettudósok és hölgyek a követ- ; 
kezők :

Dr. René Maire és neje Nancyból, dr. 
Brochmann Jcrosch és neje Zürichből, 1 tört­
jei1 Ignátz és neje Becsből, dr. August von 
bayjek és neje orvos Bécsből, dr. Errera i 
világhírű tudós egyetemi tanár Brüsselből, 
Klein Gyélu mügyelemi tanár Budapestről, , 
Josef Arbost gyógyszerész, nejével Nizzából, l 
Olga és Marie Polataeff tanárnők Moszkvá­
ból, dr. Eduard Rubel Zürich, dr. Karl Schrö­
ter egyetemi tanár, világhírű tudós Zürich­
ből, dr. H. Oskar Jusl egyetemi tanár Upsa- 
lábó!, dr. Nils Svedelias tlpsalából, dr. Eu- 
genius Warming egyetemi tanár, világhírű tu­
dós Kopenhágából, dr. C. Nordtsdt egyetemi 
tanár Rundból, dr. Karl Spitzer Zürichből, 
dr. Anton Peátalozzi múzeumi igazgató Zü­
richből, dr. Robert Lauterborn, egyetemi 
tanár Ileidelbergből, S. A. Samuels Bécsből, 
dr. Paszlavszky József a kir. magyar termé­
szettudományi társulat titkára Budapestről, 
R tíb Arnold főgymnasiumi tanár Budapest, 
Thaisz Lajos magánvizsgálő állomás helyet­
tes vezetője Budapest, Kovács Gyula magán­
vizsgáló állomás segédje Budapestről, dr. 
Filarszky Nándor múzeumi osztályigazgató 
Budapestről, dr. Kümmerle Jenő Béla mu- 
reumi segédőr Budapest, dr. Wladislaw 
Bothert egyetemi tanár Odessából, dr. Geor­
ges Hochreutiner Buitenzorgból Jávaszige- 
téröl Ázsia. T. W. Woodhead Zürichből, 
Gawril Iwanowtsoh Tanfiijew egyetemi ta­
nár Szt.-Pétervárról, dr. Ewert tanársegéd

Proskauból, Schraul törvényszéki tanácsos 
Oppelnből, Polgár Sándor főreál iskolai tanár 
Győr, dr. Mágocsy-Dio'z Sándor egyetemi 
tanár Budapest, Fekete József egyetemi nő- 
vénykert intézője Budapest.

A vendégek este kilenc órakor barát­
ságos, ismerkedő lakomára gyűltek egybe a 
„Bika“-szálloda kerthelyiségében. Az össze­
jövetel rögtönzött volt, a vacsora után nyom­
ban elszéledtek a tudósok, hogy hajnalig, a 
mikor a Hortobágyra mentek, az utazás fá­
radalmait kipihenhessék.

— Kaazanyiczky Endre meghalt. 
A gyógyíthatatlan betegség sokaknak adott 
már fegyvert a kezébe, hogy életüket kiolt­
sák. Az aggkor tipikus, szánalmat ébresztő 
gyengesége az, hogy a betegséget — ha 
gyógyíthatatlannak érzi. — nem tudja elvi­
selni. Ez a gyengeség adott fegyvert Kasza- 
nyiczky Endre kezébe is, hogy életét kioltsa. 
Debrecen kereskedővilágát halála őszinte, 
mély gyászba borította. Egész életén át mun­
kában töltötte napjait, s minden nemes moz­
galomból kivette a maga részét.

Haláláról a gyászoló család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Szomorodott szívvel tudatjuk a felejt­
hetetlen jó férjnek, szerető apának, apósnak, 
nagyapának, testvérnek, rokonnak, nagysel- 
meci és gutfalvi Kaszanyitzky Endre keres­
kedőnek f. hó 24 én délután 7 órakor, életé­
nek 71 ik évében hosszú szenvedés után tör­
tént hirtelen elhunytál. Kedves halottunk 
földi részei folyó év június hó 26-án délután 
5 órakor fognak a Piac-utcai 57-ik számú 
háznál tartandó gyászszertartás után a Kos- 
suth-utcai sirkertben az örök nyugalomnak 
átadni. Mély végtisztességtételre a megbol­
dogultnak rokonait, barátait, kartársait s ös- 
merőseit bánatos szívvé1 meghívjuk. Debre­
cen, 1905. junius hó 24 én. Testvére : özv. 
Londesz Frigyesné szül. Kaszanyitzky Zsu- 
zsánna gyermekeivel. Neje : özv. Kaszanyitzky 
Endréné szül. Szabó Teréz. Gyermekei: 
Andor, nejével Szabó Irénnel ; Irma, férjével 
Tóth Auréllal ; Margit, férjével Kirchmayer 
Vilmossal. Unokái : Kaszanyitzky Magda, 
Olga, Sárika; Tóth Andrea; Kirchmaver 
Edith és Vilii.

— A sajtóiroda hazafias állásfogla­
lása. Mint bennünket értesítenek, a minisz­
terelnök rendelkezésére föntartott sajtóiroda 
esrész személyzete — egyetlen tag kivételé­
vel elhatározta, hogy a fejérváry kabinet­
nek megtagadja a szolgálatot, mert nem tudja 
összeegyeztetni, hogy az alkotmányellenes 
kormányzat 't tologatásában közreműködjék

— A csendorség fizetésemelése. A
belügyminisztérium már régebben tervbe vette 
a csendőrség fizetésének felemelését, melyet 
most meg is valósított. A csendőrség mostani 
törzsfizetése sokkal nagyobb, mint eddig volt. 
Az egyes rangfokozatonként osztályozva a 
miniszter meeállapitásu szerint a járásőnnes- 
ter törzsfizetése ezidőszerint 1440, az őrmes- 

i téré 1200. az őrsvezetőé 1000 és a közcsen 
dóré S00 korona. Ezenkívül van a rendes 
fizetési pótlék, mely mindegyik rendfokozat­
nál 15 év alatt fokozatosan 400 koronáig 
emelkedik. Így a járásőrmester fizetése' 15 
év elteltével 1840, az őrmesteréré 1000, az 
őrsvezetői 1400 és a kőzesendőré 1200 korona. 
A kint teljesített járőri szolgálat alkalmával 
élelmezési pótlék napi egy korona. Vannak 
aztán még ezenfelül is különféle pótlékok, 
melyek összegezve igen tekintélyes összeget 
képeznek. Engedélyezve van a nősülés. A 
nős, családos emberek közül, akik nem lak­
nak a laktanyában, 850 korona lakbért kap­
nak. Ruházati átalányuk : a gyalogcsendőr- 
ségnek 90, a lovascsendőrségnek 140 korona.

— Siketnémák vizsgája. A város­
háza nagytermébe tegnap délelőtt gyönyörű 
közönség gyűlt össze, hogy a siketnémák' 
vizsgáját meghallgassák. A siketnéma növen­
dékek nagyon szépen,, értelmesen vizsgáztak

abból a kevés anyagból, amire az emberi" 
erőfeszítés megtaníthatta őket. Valóban egy 
ilyen vizsga alatt meggyőződhetett mindenki, 
hogy a siketnéma-intézet tanárainak mennyi 
türelemre, mekkora buzgóságra van szük­
ségük, hogy növendékeikkel számbavehető 
eredményeket érjenek el. A vizsgán a vá­
rost Oláh Károly kulturtanácsos képviselte 
s megjelent Domahidy Elemér főispán, a 
siketnémákat gyámolitó egyesület elnöke is, 
Csánki Viktor tanfelügyelő, s a tanári kar 
számos tagja. A siketnémák kézimunkái 
amelyek a könyvtári szobában voltak kiál­
lítva, nagyon tetszettek a közönségnek.

Katona’ szállítások. A budapesti
I. honvédkerületi parancsnokság különféle 
termény és anyagjárandósági cikkekre, u. m. 
zab, zána, szalma és tűzifa szükségletre irt 
ki pályázatot. K amaránk kerületét érdeklőleg 
Jászberény és Debrecenben állomásozó ez­
redéi részére, A jászberényi szállítás határ­
ideje július 7. A tárgyalási hely a m. kir.
2 ik honvédgyalogezred kezelési irodája Gyu­
lán. Az ajánlatok ide küldendők be a kitű­
zött nap 9 órájáig. Szállítandó jászberényi 
ezred részére: 2920 adag zab, egyenként 
4200 gramm; 2920 adag széna egyenként 
8400 gramm: 150 métermázsa ágyszalma és 
710 köbméter kemény tűzifa.

Debreceni 3-ik honvédgyalogezred ré­
szére szükséges cikkek tárgyalási helye a 
Debreceni kezelési iroda. Határidő Julius 12. 
Az ajánlatok eddig a debreceni honvédgya­
logezred részére küldendők. Szükséges pedig : 
116800 adag széna á 3400 gr. 116800 adag 
szalma á 2100 gr. 423 métermázsa ágyszalma 
1050 köbméter kemény tűzifa.

Temesvári 7-ik hadtesthez tartozó deb­
receni közös katonaság részére szükséges 
széna, alom, szecska, ágyszalma, tűzifa és 
kőszén szükségletnek szerződésszerű biztosí­
tására julius hó 11-ére pályázatot hirdet. Áz 
ajánlatok e határidőig nyújtandók be, a nagy­
váradi élelmezési raktárhoz. Bővebb felvilá­
gosítás végett szíveskedjék kamaránkhoz for­
dulni.

— Aki szembeszállt Rózsa Sándorral. Az átok­
házai kapitányságban most halt meg egy öreg, ősz- 
baj u magyar: Engi Balázs. Az öreg arról volt neve­
zetes, hogy valamikor régente, amikor árvalányhajas 
kalapu helvárok űzték a délibábot a rónákon, egy 
éjszaka szembeszáll a nagy parasztal, a cifraszürös 
Rózsa Sándorral. Az átokházai kapitányságban élt 
akkor is Engi Balázs, Legény volt fi az időben, sze­
géin- jtitiászlegénv. aki a birkákat őrizte többedma— 
gával a pusztaságon. Egy őszi sötét éjszakán történt. 
A juhászok a tűz körül ültek, amikor a pulikutyák 
nagy ugatásba fogtak. Messziről lódobogás hallatszott 
s hirtelen három cifraszürös, villogó szemű lovasbe- 
tvár állott a tűz. mellett pipázó juhászok előtt. A 
legszélesebb válla ,azl mondja :

Birka köllcne hé. ünni.
Megismerték, Rózsa Sándor volt. Nem mert 

cgv se szólni, mert tudták, hogy a betyárvezér nem 
ismer kíméletet. Az öreg juhászok közül nagv von­
tatva mondta az egyik :

— Olt van. Amiket akarják kendtök.
Indultak volna a betyárok a birkákért. De 

egvszer vsak felpattan a juhászok közül egv piros- 
képű legény. Engi Balázs volt. A gumós botot fel­
emeli.

Nem ugv van az ! Az én birkámhoz ne 
nyúljon senki.

Rózsa Sándor megfordult, nagyot villogott a 
szeme. Benyúlt a szűr alá. Némelyik juhász keresz­
tel vetett és Istennek ajánlotta a legény lelkét. — Dfc 
ugv látszik a betyárvezér gondolt valamit. — Hirtelen: 
odaáll! a legény elé :

— Hát öcsém oszt mért ?
— Mert a birka nem az enyém, a másét őrzöm. 

Ha pedig nem számolok el, elcsap a gazdám . .. Özvegy- 
anyám pedig kisírná a két szemét. Azért hát aszondom: 
odább!

És csodák csodája, Rózsa Sándor mintha elér» 
zókenyült volna. Elmosolyodott a bátor legény be­
szédén. A szűr alá nyúlt megint, de most ropogós: 
százast vett elő.

(
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neai teljesíthetik, mert nincs rá rendeletük. 
Csak útközben a zerasztvók által f mtartott | 
kórházakból kaptak némi eleaóget. Tienling- } 
ben a zemsztvók kórházi bizottsága azonnal 
konyhát rendezett be és naponkint 3800 ebé­
det és nagymennyiségű teát osztott ki a be­
teg katonák közt. Ha ezek nem lettek volna 
az egész 15.000 betegszállitmány óhiialált 
hal. így gondoskodik az autokrata az em 
berekről, a kiket a harctérre küld, de onnan 
betegen, «ebesülve térnek haza.

— Angelottiné társulata. Angelot- 
tiné mindent elkövet, hogy a közönséget 
szórakoztassa nyári mulatójában. Nap nap 
után szerződteti a legjelesebb tagokat és igazi 
áldozattkószséggel igyekszik a debreceni kö­
zönség fejlett ízlését kielégíteni. Tegnap La 
Belle Morenitta spanyol táncosnőnek utolsó 
fellépte volt, ki szépségével és gyönyörű 
táncával mindenütt feltűnést keltett. Ma este 
Tilda és Hilda p irdalosok lépnek fel, 24 e 
óta pedig A Ima Dalmári görög énekesnő gyö­
nyörködteti a közönséget mesés szépségű 
hangjával. Az előadásokat fiatal lányok is 
végignézhetik, nincs azokban semmi olyan, 
ami a finomabb Ízlést sértené, mert Ange- 
lottiné gondosan ügyel a tiszta családi műsor 
pontos betartására. A közönség nap-nap mel­
lett nagy érdeklődéssel vesz részt az elő­
adásokon, melyek magas színvonalon állanak.

tett. Varsóban kiütött a forradalom«
Szervezett forradalmi csapatok foglal­
ták el a várost, amelyek elkeseredett 
harcokat folytatnak a katonasággal.
A halottak száma óriási.

Varsó, junius 26. Nue mellett van 
Ciryll nagyherceg kastélya. Ezt a for­
radalmár csapatok szintén megtámad­
ták, kirabolták, a cselédséget le­
gyilkolták s a kastélyt felgyúj­
tották.

A politikai válság.
Budapest, junius 26. Andrássy Gyula 

gróf megcáfolja azt a híresztelést, mintha 6 
a függetlenségi párt mellőzésével akarna kor­
mányt alakítani és uj többséget szerezni vá­
lasztások utján. Szabadelvüpári vezető szemé­
lyiség kijelentette, hogy arról szó sincs, hogy 
a király most koalíciós kormányt nevezzen 
ki. Hatvanhetes alapon álló kormányok fog­
nak következni mindig uj választásokkal 
mindaddig, mig a középosztály vagyonilag 
teljesen le nem törik.

A kereskedelmi szerződések.

_________ __________________________ 6
— Add ezt oda özvegy édesanyádnak.
Avval intett a szemével s elvágtatott a hara­

miákkal együtt. Sokszor elmondta ezt a történetet j 
Engi Balázs, öreg átokliázai polgár. Az utóbbi idő­
ben sokat betegeskedett s a napokban balt meg 70 
íves korában.

— Szerencsétlenség a vasútnál.
Hiába tesznek meg minden intézkedést arra 
nézve, hogy a vasútnál töriénhető szerencsét­
lenségeket elhárítsák. A vigyázatlanság és 
gondatlanságnak áldozatai folyton vannak. 
Tegnap délelőtt is szerencsétlenül járt Ko­
vács Lajos kocsitoló. Mialatt a vonat össze­
állítása közben két kocsit akart összeakasz­
tani, jobb karja az ütköző közé szorult, amely 
teljesen összeroncsolta jobb karját. Kovács 
Lajost eszméletlen állapotban szállították a 
közkórházba, ahol most a halállal vivődik.

— Tizkoronások a kecske gyomrá­
ban. A múlt héten a hetivásár alkalmával 
Horváth József nevű falusi ember hét kecs­
két négy kecskegidával hajtott fel Debre­
cenbe a vásárra. Egy vevővel meg is egye­
zett a tizenegy kecskére 120 korona árban. 
Az alku megkötése után Horváth leteritette 
kendőjét a földre, hogy a vevő oda olvassa 
le a pénzt. Bunda György a vevő, tizkoro- 
nás bankjegyekkel fizetett, s amint a vevő és 
eladó a kendő mellett guggolva olvasták a 
bankjegyeket, az egyik kecske az éhségtől 
gyötörve, észrevétlenül odadugta a fejét s a 
tíz koronás bankjegyekből kettőt hirtelen a 
szájába kapott s azt összerágta. A vevő a 
kecske áltrl elnyelt pénzt beszámította a vé­
telárba, az eladó azonban ebbe nem nyugo­
dott meg s követelte az egész 120 koronát.
A vitás kérdést a két ember a rendőrkapi­
tány elé vitte, ez azonban nem tudta elin­
tézni a dolgot, a járásbírósághoz utasította 
a feleket. Most tehát a járásbíróság fogja 
eldönteni, hogy kinek a kárát képezi a kecske 
áltat felfalt két tizkoronás bankjegy.

— Hogyan bánnak az orosz sebe­
sültekkel ? Pétervárről jelentik : A „Huss“ 
című lap írja: Kuropatkin a sebesülteket 
szállító osztály hivatalnokait annak idején 
arra utasította, hogy 40.000 sebesültre szá­
mítsanak. Tényleg azonban csak 15.000 volt 
a sebesültek száma. S hogy bántak ezekkel 
is ! A betegszállító vonaton, mely először 
Tienlitiget érintette, öt teherkocsiban több, 
mint 1000 beteg és sebesült volt összezsú­
folva. A szerencsétleneket, mint valami fa­
darabokat egymás tetejére dobálták be a ko­
cáikba. A kocsik emelet szerűen, deszkákkal 
két részre voltak osztva és a felső részen 
fekvő fertőző betegek, akikkel senki sem 
törődött, bepiszkították az alattuk fekvő se­
besülteket; a sebesülteket és betegeket ugya- 

•nis együvé tették. Egy kocsiban a tifusz- 
betegek együtt voltak a sebesültekkel. A 
betegek láztól gyötörve föl és alá szaladgál­
tak a kocsiban a sebesültek testein. Az egész 
vonaton csak egyetlen onros volt és egyet­
len betegápoló sem. Tienlingben négy halot- 
,tat dobtak ki a kocsikból, akik nem sebeikbe 
haltak meg, hanem akiket olyanok öltek 
meg, akiket fejükön ért egy lövés, de ápolás 
hiányában megőrültek és garázdálkodtak 
tehetetlenül fekvő beteg társaik közt. A 
szállítmány negyvennyolc óráig élelem és 
orvosi kötés nélkül volt. Valóságos vér- 
tóesában feküdtek a szerencsétlen em­
berek A kocsikat sem élőzetesen, sem 
a szállítás ideje allatt nem tisztították ki. 
így történt, hogy voltak kocsik, a melyekben 
szenet szállítottak és annak gór és törmelék­
maradványa ott maradt a kocsikba és a se­
besülteket ezekre dobálták rá, a hol a por 
"vastagon befedte sebeiket. Nem mint beteg 
emberekkel bántak a katonákkal, hanem 
mint semmire sem használható és csak kel­
lemetlen fáradtságot okozó tárgyakkal, a mit 
félredobnak, miután nem vehetik hasznát. 
Az egész vonalon nem volt sem kötszei, 
sem orvosság. így volt valamennyi beteg­
szállító vonaton. — Az orvosok megérkezve 
egy-egy állomásra, könyörögtek, adjanak 
legalább kenyeret az éhező betegeknek. A 
tisztek azonban, a kik az állomásokon szol­
gálatot tettek, kijelentették, hogy a kérelmet

ö^05. junius 27.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb 
titoktar ás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet, Cim a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
felárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s ten
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Alföldi Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én d. 
u. 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bosz- 
tonra külön óra vehető.

x Használja a hires Hajdúság' pedröt. Kgt 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy 
•zerésznél Debrecen, íCossuth-utca Arany-e^yszarvii 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.

Lengyelországban ki­
ütött a forradalom.

Nép és katonaság harca.
Varsó, junius 26. Már napokkal 

ezelőtt évezaetö volt, hogy Lengyelor­
szágban a kedélyek nagyon izgatottak. 
A gyakori összeütközések nép és ka­
tonaság között arra engedtek következ­
tetni, hogy a lappangó szikra rövidesen 
tüzet kap és akkor lángba borul egész 
Lengyelország. És tényleg Varsóban 
kitört a forradalom. Távirataink, 
melyek a forradalomról képet adnak, 
a következők :

Berlin, junius 26. Nueból jelentik, 
hogy az utcai harcokban u;ra 237 sze­
mély esett el. A forradalmárok tor­
laszokat építettek, a kövezetei feltép 
ték, a katonaság 12 órai harc után 
foglalta el csak a barrikádokat.

Varsó, junius 26. Varsóból jelen­
tik, hogy a tömeg zászlókkal kivonul: 
és tüntetést rendezett, a csendőrséget 
a tömeg megtámadta és egy bombát 
dobott rá, mely egy csendőrt meg­
ölt, ■ kettőt halálosan megsebesi-

Bécfl, junius 26. A „Neue Fr. Presse“- 
jelenti, hogy az osztrák kormány a magyar 
kormány nélkül kezdi meg a külföldi keres­
kedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyalá­
sokat.

3.SOÉNY CSARNOK.
4p&oa és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 31
— A mint láthatja ön uram, e gyűrű­

nek semmi nyoma.
— Minő szerencsétlenség! A szegény 

gyermek kétségbe fog esni. Oly igen szerette 
megboldogult atyját.

— Ki fogjuk hirdextetai a rendőrség­
nél, fel fogjuk jelenteni a dolgot.

— Ez igen hosszasan tart, s mielőtt a 
gyűrű megkerülne, talán bele is halhat szive 
fájdalmába a szegény gyermek.

— istenem mit mond ön ?
— Mint ereklyét imádja a gyűrűt, a 

nélkül számára nem létezik a földön bol­
dogság. Meglehet neki e kis babonaságot 
bocsátani, hiszen zárdában nevelkedett, a hol 
hisznek az i'ryen csoda dolgokban.

— Kihirdettem, hogy a megtaláló a 
gyűrű tízszeres árát kapja meg.

— 0, annak értéke szóra sem érdemes. 
Egy egyszerű gyűrű volt az.

— Minden isnertető jegy nélkül?
— Semmi jegy nem volt azon. — Ah, 

de mi jutott eszembe!
— Nos "?
— Valami jámbor csalás talán megen­

gedhető lenne e helyen.
— Ah, értem; ön akarja uram.. .“
— Igen, én akarom, hogy vegyünk egy 

az elveszetthez egészen hasonló karikagyű­
rűt, s az ön ongedelmével azt mondjuk, hogy 
ön a virágcsokorban találta meg.

— Ó uram, a legszívesebben egyezem 
ebbe bele, sőt ha ön akarja, magam fogom, 
a gyűrűt 6 nagyságának átadni.

— Mit uram, ön maga ?
— Hiszen ez oly jó cselekmény, mely­

ben én ii közre akarok működni.
De azon ifjú hölgy oly fiatal, oly bá­

tortalan . ..
— Hiszen remélem, hogy úgy foga- 

dand, mint jó barátot, ha talizmánját viszem 
neki vissza. — Siessünk uram egy éksze­
részhez, s keressünk az elveszethez hasonló 
gyűrűt, s ha a csel sikerül, akkor oly örtfc- 
möt fog ön nekem okozni, melylyel a legna­
gyobb hálára kötelez le.

— Ej, ej, a Signora szép szemei már 
bajt okoztak, — mormogá magában kárőr-
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vendve Preller. Én részemről csak boldogsá­
got kívánok a kedves gyermeknek, — mert 
megérdemli, istenemre uram, megérdemli.

Mig Preller ur a kedves gyermek di­
cséretében könnybe lábbadt szemeit törül- 
gette, Hohenau gyorsan felöltözködött, s bár 
öltözetére most több figyelmet fordított, mint 
egyébkor, mégis 10 perc alatt elkészült.

Nemsokára ezután bérkocsiba ült az 
ügynökkel, s a Grabenre hajtatott, hogy ott 
az elveszett drága ereklyének párját keresse.

Signora Camilla pedig ez alatt otthon 
uj szerepébe gyakorolta be magát, s igye­
kezett könnyeket csalni ki szeméből, hogy a 
boldogtalant tragicai hatással jútsza.

(Folyt, kcv.)

KÖZGAZDASÁG.
A mezei diilőutak rendezése. A

pénzügyminiszter legutóbb körrendeletét in­
tézett a felmérő felügyelőséghez, a községek 
által rendezett mezei közös dülőutaknak, ka­
taszteri fölvétele tárgyában. Meghagyja itt a 
miniszter, hogy amennyiben a mezei közös 
dülőulak a községek által nem a kellő idő­
ben, hanem akkor rendeztetnének, a mikor 
a betétszel kesztő-bizottság tárgyalásait már 
befejezte : a közös mezei dülőulak rendezése 
folytán előállott változások csak abban az 
esetben lesznek a kataszteri munkálatokon 
átvezetendők, ha ezt a illető telekkönyvi ha­
tóság maga kívánja, illetve, ha a betetszer- 
kesztés alkalmából az utak kataszteri fölvé­
tele ellen beadott felszólamlások a telek­
könyvi hatóság által a felmérő felügyelő­
séggel közöltéinek.

A kataszteri mérnök kirendelése előtt 
azonban az illető községek mindenkor nyi­
latkozatra fölhivandók, vájjon az általuk utó- j 
lag rendezett közös mezei diilőutak a fölmérő 1 
utasítás és a földmivelésügyi miniszter ide- , 
végó rendeletének értelmében a helyszínén ; 
állandóan meg vannak-e jelölve, s tényleg 
birtokba vannak-e véve: mert csak ez eset­
ben érvényesíthető a rendezés a kataszteri 
munkálatokban. Amennyiben a községtől 
beérkező nyilatkozat szerint a közös mezei 
dülőulak állandó megjelölése és birtokbavé­
tele nem történt volna meg, a fölszólamlási 
jegyzék minden további műszaki tárgyalás 
nélkül a községi nyilatkozat hiteles másola­
tának csatolása és az egyébként szükséges 
felvilágosítások közlése mellett az illetékes 
telekkönyvi hatóságnak visszaküldendő. Vé­
gül meghagyja a miniszter, hogy mindabban 
az esetben, a midőn a közös mezei diilőutak 
a kellő időponton túl lendeztettek, illetve a 
midőn azok bemérés0, és kataszteri átveze­
tése külön mérnöki kirendelést igényel, va­
lamint akkor is, ha az utak a község nyi­
latkozata ellenére állandóan megjelölve nin 
csenek és ennélfogva a kataszteri munkálat­
ban nem érvényesíthetők : a mérnöki kikül­
detés összes költségeinek jegyzéke a meg 
térítés iránti intézkedés megtétele végett a 
pénzügyminisztériumhoz tüzetes jelentést ter- 
jeszszenek föl.

A rendelethez csatolva van a földini- 
velósi miniszternek e tárgyban tett legutóbbi 
intézkedése, a mely a többi között ezeket 
mondja :

Előfordult, hogy a községek, a melyek 
közös diilőutak rendezése és állandó megje­
lölése iránt vagy nem a kellő időben intéz­
kednek, hanem akkor, a midőn a kataszteri 
munkálatok a botétszerkesztés céljaira már 
Tendeztettek, vagy pedig az állandó megjelö­
lést mellőzik s a helyett néhány hét alatt 
elpusztuló apró karókat, zsindelyeket alkal­
maznak és az igy kellőleg nem tájékoztatott 
fölvételeknél előforduló esetleges téves ki­
tüntetések ellen a telekkönyvi betétek elké­
szülte után kell a mezei közös diilőutak 
rendezése érdekében fölszólamlásokkal élni. 
Az ilyen eljárás azt eredményezi, hogy a 
betótszerkesztés céljaira már rendezett ka­
taszteri munkálatok föl lesznek forgatva, 
miáltal áttekinthetőségök biztossága vészé- i 
delmesztetve van, de egyszersmind az állam- i 
kincstárra többköltsóget is ró.

Az ilyen pótlólagos későbbi kiigazítások 
ugyanis nemcsak a rendezett utakra szorit- 
.koznak, hanem természetszerűleg kiterjednek '

az illető utakkal határos összes egyéni in­
gatlanokra is. Fölhívja a miniszter az alis­
pánt, utasítsa a községeket, hogy a mezei 
közös dülőutak egyáltalában csak akkor lesz­
nek a kataszteri munkálatban a birtokren­
dező munkálatnak megfelelően feltüntetve, 
ha azok a birtokrendező munkálatok alapján 
a helyszínén nemcsak kittizetnek, hanem 
tartós határjelekkel, azonfölül oly esetekben, 
a midőn az újonnan kitűzött ut az előzőleg 
volt ut helyzetétől eltér, barázdákkal, illetve 
árkolással is megjelöltetnek és ha az állandó 
megjelölés szedni tényleg használatba is 
vétetnek.

Országos vásár. E hét folyamán a 
következő helyeken lesz országos vásár. — 
Junius 26-án: Gerend, Hosszuí'alu, Kraszna- 
horkaváralja, — Muraszerdahely, Oláhlápos, 
Ökörmező, Pöstyén, Székely hid, Szilágysotn 
lyó, Zabola. 27-én : Bellatinc, Csokonya, Ka­
tád, Körösladány, Maroskéee, Mindszent, 
Nagyberki, Óradna, Periasz, Poprád, Pri- 
vigye, Szabadszentkirály, Szerdahely, Szinye, 
Teke, Zalaszentlászló. 28-án : Dorozsma, Du- 
napataj, Kápolnásoláhfalu, Krassova, Nagy­
várad, Szemiák, Szerbmódos, Versee, Vere- 
bély, Zsombolya. 29-én: Csege, Csepereg, 
Cserszte, Fehérgyarmat, Gödöllő. Harka, — 
Izsák, Jászladány, Kisújszállás, Magyargye- 
rőmonostor, Nagykároly, Odombovár, Ornora- 
vica, Pruszka, Sajóudvarhely, Szabadka, Sze- 
réd, Tábiószele, Vác, Yaiszló, Zurány. 30-án :

I Balkány, Bátorkesz, Borichida, Csáktornya,
1 Csákszépviz, Gesztely, Hosszupcreszteg, Kor- 
; pona, Kurima, Kutas. Mándok, Nagydisznó,
: Pécsvárad, Szekszárd. Szerednye, Sztropkó,
: Und, Vép (Vas). Julius l én: Bakabánya, 

Békéscsaba, Ivánegcrszeg, Komárom, Losonc, 
Miava, Nagysalló, Oszlány, liaoosna, Sárosd, 
Sasvár, Szatmárnémeti, Zalaapáti.

Állatvásár. E hét folyamán a követ­
kező helyeken lesz állatvásár: Junius 26. 
Hadad, Álsó-Kubin, Balassa Gyarmat, Ung- 
vár, Hont Szob (juh-és gvapjuvásár), „Kör­
mend, Hajdúböszörmény, Tiszaesege, Ökör­
mező, Mándok, Nagybánya, Fehérgyarmat, 
Királyháza: Nagybárod,Tenke, Csorna, Dob- 
ronak, Gajár, Gálos, Gnézda, Hódervár, Jászó, 
Kálóz, Kaposvár, Kőthely, Kisjenő, Kisko- 
raárom, Komárom, Küröspalük, Kőhalom 
(Sopionm.) Nagyharsány, Nova, Ráckozár, 
Prigl.- Szent-János 27. Csikszépviz 3 nap, 
Korpona, Balkány, Bellatinc, Karód, Csoko­
nya, Dunaszerdahely, Felsődiós, Gesztely, 
Miava, Modor, Nagy-Berki, Poprád, Bum, 
Szabad-Szentkirály, Szepes-Ófalu, Tálka, 
Otura, Zalaszentlászló, Körös (Szlavónia), 
Krapina, Pozsony, Oszlány, Aranyos Marót, 
Garam-Szenikereszt, Zseliz. 28. Sepsi-Szent- 
Gyürgy 2 nap, Szilágy-Cseh 2 nap, Vázsec, 
Galgúc, Ermihályfalva, Krassova 2 nap, 
Homonna, Hőgyész, Kassa, Körösladány, 
X’ép, Lőcse, Érsekújvár. 29. Bonchida, Szi- 
lágy-Somlyó, Balázsfalva 3 nap, Harasztke- 
rék 3 nap, Kudnót 3 nap, Csákóvá 4 nap,
(’seszte, Csepreg, Dombóvár, Harka, Hunfalu, 
Zurány, Pruszka, Szabadka, Pozsony-Szent- 
györgy, Tótpróna, Trencsén-Teplic, Brassó. 
30. Zabola, Berkesz, Arad 2 nap, Békéscsaba, 
Csáktornya, Hosszupcreszteg, Izsák, Kutas, 
Nyitra, Und, Pétervárad, Pozsony, Berkesd, 
Lugos 3 nap, Nyitrakomját. Jul. 1. Korond 
3 nap, Bakabánya, Dávaványa, Mindszent, 
Sárosd, Rimaszombat, Gyula sertésvásár.

A budapest-kőbánya! eertéskereskedelml 
csarnok jelentése.

1905. junius 26.
A) Hi zott sertések ára: I. A) Magyal 

e 1 s 6 r e n dü. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá
ronkint 300— 400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3P.0 kgrammonfelüli
súlyban)------------ fillérig. Fiatal közép (páronkint
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 189—140 fillérig. — II. M a g ya i 
s z e d e t t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammot
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkinl
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban

--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá,
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 142—143: 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 1::9—14C 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Stachl):) 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban); 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő sulybun)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban]? 
-------------fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)-------------fillérig. Könnyfii
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban),
-------------fillérig. A hízott sertés üzletirányzate
élénk.

űziás fürdőn
szívbetegek részére.
NYITVA: május 15-töl 
sas szeptember 15-ig. -jm

Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
SzivbáDtalmak szakorvosa: NÖORVOS.

6 LEItHEIBEMr
== Gyógyhely

Gydgyitüeszközök:

Gyógyjavallatok: ftTÄ

déleinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a ve? ék és a hólyag meg- 

beíegedét einél, vérszegénységnél.
Az elismert 

gyógyforrások 
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Járioskut (alkalis-muriat, vasassavanyu- 
viz). Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimriasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilégositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichenberg.

AIü/yÍaKH és lpS0lesóbb jólOglODD jó ívó vízü kut-
furrásokat, hely­

ben és vidékén jótállás mellett, több­
féle szivattyúkat nagy választékban, 
a legolcsóbb árak mellett készítek, 
úgyszintén vízvezetékeket é* 
szivattyúkat jutányosán ja» 
vitok. Cséplő garnitúrákat 
és mindenféle gazdasági 
gépeket gyorsan s előnyős 

árért javítok. ' 
A n. é. közönség becses pártfogá­

sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenreich Sámuel,
Széohenyi-utca 44. sz. alatt.

psmamm
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Megérkeztek!!
s tavaszi Idényre a legújabb

Női divatszövetek, 
tiyaplo bordnros De- 
talnefc 50 krtól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos ruhadlsxek, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

árak

Debrecen, Rózs&ter

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala 

pitvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
főldaraboltatván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
Adebreceni ref. egyház 

küldötsége.
Villamos csöngők, telefonok 
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását a 
lógj Hiányosabban és jótállás 
mellett eszközli

Földvári L.
dobroczeni első Klcktrotocii- 
nikai vállalata Kossuth-utca 
1. sz. (az udvarban). X illa­
mos felszerelések , zseb-lám­
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon sz. 168.

t '

■ felvétetnek ■
íiadivat

R
onceegno- fürdő.

Vasúti állomás 535 méter magas 
a tenger színe felett. “■>“ |

Ásvány és minden modern iűrdők és, 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem 
mel és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, pormentes 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok, j 
Nyári hőmérséklet 18—2* . .Ide |
május 20-tól október 15-ig Prospektus11 
kívánatra Mid a Fttrdőigazgatóság, Roncegno, Úéltlrol.j

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfttrdő Veszprémvármegye. Posta, távírda ós telefon helyben. 

Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 

vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. 0QF Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. '"tBgl — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vórköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrsóg, női bajok és idegbán­
ta] inakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyőkos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, napunt« 
szinielőadások, hetenkiüt táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig ós augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin IV2 óra. Vasúti szezonjegyek 33l/.i°/o-os kedvezmónynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. Ä balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnól, Ssemerey 
Jánosnál Veszprémben ós Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fiirdőigasgatóság.

I

A legfinomabb
öililü srsidi

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg elöleges beküldése, vagy utánvét mellett !
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

-
flBBHEUVtV: j £ h. JC V.'dMíSÜ/.JIiVWBni '/Xt' nn

Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok!
r r wr

d/OáVFURDO
Fürdőidény mij, 15-től szept. 20-ig.

Rámáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ser szine felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, <) cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 189o-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magántogatolc részére istállók és 
koosiszinek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó- 
helvek Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Pnrit-Glub). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyo- 

1' nyörii fenyveserdő.
Gyógyjavallatok.
gesége” ól, melyek vérhiánvon vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltófáz, görvóly és nngol-kóniál; n szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, Balti, lipiki iűrdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfcld Ármin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr Grossmann 
Dezső Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma50Q0 volt

Országos hirii modern hidegvíz- 
gyógyintézet! három ásványviz- 
fiirdől Hideg ós meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhohn- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetók I
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-wizetI
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamon 
illat. — Pensió elő- és utóidónyben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás 
készségesen szó;
igazgatóság

prospektussal 
ilgál a fürdő- 
Bártfafürdö.



indenféle bőrönd (kof- 2 
fér) és táska javító- j 
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz-L 

közlünk, nagyraktárt tar-P 
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak - 
mellett. Megrendeléseket 
méret után is készítünk.

bőrönd (koffer) gyára,SS <j3rS3 Debrecen, Piac-n. 26, a nagytó'zsde mellett
ir-r-m——9-— m-------- ia-----------m—m—m--------- 11

ír :1f ^ {
ua,.' Ä-

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sáp kór, 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhcrer Aladár hiv. fürdöorvoe 
4e Dr. Stern J.

Utazás Becsből 9 óra, északról Oder 
beigen át onnan 5 era, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő folvilágositást és pros-

, Jf %■

Alapittatott 1878. Telefon 15—56.

DEBRECZBM 1905. junius 26

ir^ilii r

ssf'trb.
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Egyedüli elárusító :

Eeszler A. £ls?lrf!zDebrecen, 
Városi bérház.

m Szliács-ft cél fürdő
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest. szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.

Valódi angol
T eigrjis-játék,

Icrnaeszköz, fiiggöágy, keritőháló, tekejáték, zsák, 
ponyva és teli ér kenderkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

Séf fér Antal
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
1X7., Károly-utca, boltsz. 12. ^3

(Központi TiiroBbáz épülete) a Hajó-uteával azemben.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan

eszközöltetnek.

•carts- ‘ »WIG M •.Vivi* .«.sltóírf VMR. I im.~.I

KIVÁLÓvaspraepabatum

a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Fllrdólgazgaldság, Szliács. (Zólyommegye, Első langu magyar x as-specialitás kitűnő sajátságaiéit, úgymint rendkívüli kön­

nyű és gyors felszivédáa, étvágygerjesztés, kellemes iz és magas vastarta-
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lil Hirdetések 
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éseféle- 
ges költségvetések 
legesen díjtalanul

___ UÖRER6ER AV.i
I SuPAPC5T,i>-w>g.i avg* 30. — l-i IWDETÉSI IWOD» ■— j

Mosófcelme újdonságok:
Jómosó kretonok, Francia ba­

lom (ICO gramm boiban 0*05 tiszta vas), oz országos egészségügyi tar ács javaslatára 
a beiügymir iszter ur engedélyijei látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítmé­
nyem már szerte a legjobb hirrévnek örvend. Sokén utánozzák; de egyik utánzat
sem azonos az én készítményt mm.el, különbözik már az előállítási módban is, melyet 
csak magam, mint nagyban készítő követhetek. Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 ko­
rona. Kapható az ország összes nagyobb g y ógy szertárai ban és főelárusitó helyén.

utóbbi
J Telefon 58-
•ww%

MAGYAR KORONA gyógytár 

BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.

©A

Telefon 58—47.
k©
I
I

tisztok, Hímzett selyem batisztok, 
Angol ingblúz zephirek, Atlasz 

szatének, Ruhavásznak =

óriási választékban kaphatók:

divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

MM. BT,
Berlltzrendsa-erü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv-és irodalom.

— Osztály és magánoktatás —
Külön nri-, hölgy- és gyermektanfolyamok.

Felvételek naponta
Simorrfi-ufca 42 szám.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában
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